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У збірнику матеріалів Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції 

розглянуто теоретичні, методологічні й практичні аспекти, виклики та загрози розвитку 

суб’єктів господарювання та держави в умовах сучасних реалій.  

Досліджено теоретичні та практичні аспекти співпраці влади, менеджменту 

підприємства та громадських інституцій у контексті цілей сталого розвитку. Визначено 

проблеми та перспективи стабілізації фінансової системи як умова євроінтеграції 

України. Висвітлено сучасний стан та перспективи розвитку міжнародної економічної 

діяльності України. Досліджено особливості бухгалтерського обліку, аудиту, контролю 

й оподаткування суб’єктів господарювання в умовах сучасних реалій, а також 

окреслено перспективи соціально-економічного розвитку країни в контексті 

євроінтеграції. 

Збірник розраховано на фахівців із фінансів, економіки та менеджменту, 

працівників органів державної влади й місцевого самоврядування, науковців, 

викладачів, аспірантів і студентів.  
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По-друге, українське і європейське законодавство, яке регулює бухгалтерський облік і 

оподаткування діяльності підприємств, мають певні розбіжності, що ускладнює процес 

впровадження міжнародних стандартів.  

По-третє, фінансова звітність за міжнародними стандартами містить значно ширший 

перелік показників, ніж це передбачено національними стандартами бухгалтерського обліку, 

що додає роботи бухгалтерам. І останнє, деякі партнери можуть вимагати не тільки 

формування звітності за міжнародними стандартами, а й проведення її аудиту  незалежними 

аудиторськими компаніями з міжнародною репутацією. 

З урахуванням вищесказаного для адаптації фінансової звітності в умовах 

євроінтеграції підприємству потрібно першочергово забезпечити навчання і підвищення 

кваліфікації облікових працівників. Наступним кроком має стати розробка облікової 

політики у відповідності до вимог міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ). 

Необхідно проаналізувати стан програмного забезпечення підприємства і за потреби оновити 

його. Важливо регулярно проводити аудит звітності, щоб забезпечити відповідність її МСФЗ. 

Це дозволить успішно інтегруватися підприємству в європейський простір, підвищити його 

конкурентоспроможність та інвестиційну привабливість.  
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ЄВРОІНТЕГРАЦІЯ І ПРОЗОРІСТЬ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ ЯК ЧИННИК 

ЕФЕКТИВНОЇ ОЦІНКИ БІЗНЕСУ 

 
В умовах євроінтеграційних процесів, в Україні впроваджуються реформи в ріхних 

сферах, в тому числі в бухгалтерському обліку. Перш за все, було проведено уніфікацію 

норм Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» зі 

стандартами Європейського Союзу. Цей стратегічний крок засвідчив наміри державних 

органів влади кардинально змінити бізнес-сектор, гарантуючи безпрецедентну відкритість, 

посилюючи принципи корпоративного управління та формуючи максимально привабливий 

клімат для залучення інвестицій зсередини країни та з-за кордону. 

Однією з основ цієї реформи стало оновлення критеріїв класифікації підприємств 

відповідно до їхнього розміру: тепер українські компанії чітко поділяються на мікро-, малі, 

середні та великі. Ця диференціація стала підґрунтям для встановлення чітких вимог щодо 

публічності фінансової звітності. Зокрема, середні та великі підприємства зобов’язані 

забезпечувати відкритий доступ до своєї фінансової звітності шляхом її обов’язкового 

оприлюднення на власних офіційних вебсайтах. Натомість звітність інших, менших 

компаній, надаватиметься будь-якій зацікавленій особі на її письмовий запит. Ця принципова 

норма спрямована на досягнення максимальної прозорості у веденні бізнесу, що є критично 

важливим фактором для підвищення рівня довіри з боку потенційних інвесторів, кредиторів 

та інших зацікавлених сторін. 
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Важливі зміни торкнулися також фундаментальних вимог до первинних облікових 

документів. Факт здійснення господарської операції визнається первинним, незалежно від 

формальних аспектів її документального оформлення. Це прогресивне положення покликане 

покласти край поширеній практиці необґрунтованих податкових спорів, що виникали через 

незначні, часто суто технічні помилки в оформленні документів, значно полегшуючи 

адміністративний тягар на бізнес та дозволяючи підприємцям зосередитися на своїй основній 

діяльності, а не на бюрократичних процедурах. 

Подальшим кроком у реформуванні облікової системи стало встановлення обов’язку 

щодо створення повноцінної бухгалтерської служби для підприємств, які мають значний 

суспільний інтерес. До цієї категорії належать, зокрема, великі публічні компанії, банки, 

страхові організації тощо. Інші ж підприємства отримали право делегувати ведення 

бухгалтерського обліку на аутсорсинг спеціалізованим аудиторським або консалтинговим 

компаніям, що може бути економічно вигідним та забезпечити високий рівень 

професіоналізму. Ключовим нововведенням також стало законодавче закріплення вимоги 

щодо складання фінансової звітності на основі таксономії – єдиної, стандартизованої 

структури показників, що підлягають обов’язковому оприлюдненню, зокрема у форматі 

XBRL (eXtensible Business Reporting Language) відповідно до Міжнародних стандартів 

фінансової звітності (МСФЗ), що забезпечує машинозчитуваність, точність та легкість 

доступу до фінансових даних для аналітиків та інвесторів. 

Впровадження нових стандартів ускладнюється необхідністю масштабного навчання 

бухгалтерів, фінансистів та контролюючих органів, що потребує часу та значних витрат. 

Крім того, відкритість фінансової звітності викликає занепокоєння бізнесу через потенційну 

втрату конфіденційності та ризики недобросовісного використання даних, особливо для 

компаній, які не зобов'язані публікуватися, але мають надавати звітність на запит. 

Попри ці тимчасові труднощі та побоювання, на стратегічному рівні запроваджені 

зміни мають беззаперечно позитивний характер та далекоглядні наслідки. Імплементація 

європейських стандартів неминуче призведе до підвищення якості та правдивості фінансової 

звітності українських підприємств, що зробить їхні показники зрозумілими та 

порівнюваними з даними закордонних компаній. Це, у свою чергу, суттєво підвищить рівень 

прозорості ведення бізнесу та стане потужним інструментом у боротьбі з корупцією та 

тіньовою економікою, адже міжнародна практика однозначно свідчить про те, що 

відкритість фінансових даних є ефективним механізмом зменшення корупційних ризиків та 

сприяння чесній конкуренції на ринку. 

Активне виконання Україною вимог Директиви 2013/34/ЄС та інших положень Угоди 

про асоціацію з ЄС, зокрема щодо забезпечення відкритого доступу до фінансової звітності, 

вже демонструє перші позитивні результати. Підприємства, що становлять суспільний інтерес, 

починаючи з 2021 року, успішно подають свою фінансову звітність у машинозчитуваному 

форматі XBRL, що значно полегшує роботу інвесторів, банківських установ та міжнародних 

фінансових організацій при здійсненні комплексного фінансового аналізу. 

Прозора та якісна фінзвітність підвищує довіру до українського бізнесу, спрощуючи 

залучення інвестицій та знижуючи вартість фінансування завдяки зменшенню інформаційної 

асиметрії. Водночас удосконалюється корпоративне управління через вимоги міжнародних 

стандартів до управлінських процедур та звітності. Аудиторські фірми, використовуючи 

цифрові технології, відіграють ключову роль у забезпеченні достовірності фінансової 

інформації, підвищуючи якість перевірок та мінімізуючи ризики маніпуляцій. 

Попри неминучі труднощі перехідного періоду, послідовна адаптація української 

системи фінансової звітності до європейських стандартів є беззаперечним кроком уперед на 

шляху до економічного зростання та інтеграції у світовий економічний простір. Вона 

відкриває принципово нові можливості для українських компаній, які прагнуть стати 

повноцінними та конкурентоспроможними гравцями на глобальних ринках. Висока якість 

фінансової звітності, її прозорість та відкритість для інвесторів є не просто формальними 
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вимогами часу, а потужними інструментами для побудови сильної, стійкої та привабливої 

для інвестицій національної економіки. 

У довгостроковій перспективі ці фундаментальні зміни принесуть значні вигоди не 

лише українському бізнесу, але й державі в цілому. Підвищення рівня підзвітності 

підприємств, зниження рівня корупції, формування розвиненої фінансової культури та 

стрімке зростання інвестиційного потенціалу – ось лише деякі з позитивних наслідків цього 

стратегічного курсу. Україна робить важливі та послідовні кроки на шляху до повноцінної 

європейської інтеграції, і прозора та надійна фінансова звітність є одним із непорушних 

фундаментів цього амбітного процесу. 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ РОЗВИТКУ АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ УКРАЇНИ В 

УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 

Україна має неабиякий потенціал в галузі сільського господарства. В сучасних умовах 

викликів та загроз розвиток аграрного сектора і його трансформації відповідно до вимог 

європейської інтеграції є важливим завданням держави та суспільства [1]. Це передбачає 

зміни в усіх ланках АПК – від виробництва до переробки, логістики та збуту, за такими 

ключовими напрямками (рисунок 1). 


